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2018-2019学年人教版七年级下册生物 第七章 人类活动对生物圈的影响 课后练习
一、单选题 
1.下列各项中，不符合可持续发展观点的是（ ）
A. 不剥夺后代人享有同等发展的权利                   [image: ]B. 坚持以人与自然相和谐的方式追求健康的生活
C. 不以耗竭资源，破坏生态的方式求得发展        [image: ]D. 优先考虑经济效益，充分开发利用自然资源
2.沈高果园下养鸡，鸡粪喂鱼，河泥肥田．这种资源多级利用的生产方式称为（ ）
A. 转基因技术                      [image: ]B. 太空育种                      [image: ]C. 生态农业                      [image: ]D. 核移植技术
3.从前的黄土高原有茫茫的林海和无边的草原，而今却成了荒山秃岭，其主要原因是（    ）            
A. 地球上的温室效应造成的                                    [image: ]B. 气候变得干燥造成的
C. 人类对植被资源的乱砍滥伐造成的                      [image: ]D. 地壳变迁造成的
4.辽宁省政府决定完成“退耕还林”70万亩，这样做的根本目的是（ ）。
A. 发展辽宁旅游事业  [image: ]B. 发展畜牧业生产  [image: ]C. 改善生态环境  [image: ]D. 保护当地人们植树造林的积极性
5.下列是关于农作物秸杆利用观点，不正确的是（ ）
A. 在田间就地焚烧，灰分还田经济划算                       [image: ]B. 可以作为造纸、纤维板的原材料
C. 铡碎掩入田中，有机物缓慢分解，但仍有不少浪费  [image: ]D. 沼气发酵或饲喂牲畜后再作肥料还田
6. 上海提出垃圾处理的主要目标是“无害化、减量化和资源化”．下列做法中不合理的是（ ）
A. 垃圾混合处理               [image: ]B. 垃圾回收处理               [image: ]C. 有机垃圾堆肥               [image: ]D. 炉渣综合利用
7.科学家发现近百年来大气中的二氧化碳浓度逐年升高，导致这种变化的原因之一是（　　）
A. 野生动物大量灭绝      B. 地震海啸频繁发生      C. 淡水资源严重污染      D. 植被遭到严重破坏
8.今年年初，雾霾在我国华东、华北地区大范围弥漫，多地城市陷入严重空气污染。小明在“关注雾霾”主题班会上提出了下列治雾霾措施，其中不合理的是（    ）
A. 扩大绿化面积                  [image: ]B. 严禁焚烧秸秆                  [image: ]C. 增加火力发电                  [image: ]D. 发展公共交通
9.下列现象中与人类活动关系不大的是（  ）
A. 气候变暖                      [image: ]B. 臭氧空洞                      [image: ]C. 地震                      [image: ]D. DDT在土壤中残留
10.下表为科学家通过研究获得的一些信息（“√”表示能够存活，“一”表示不能存活）不能由实验结果得出的结论是（ ）
[image: ]
A. 该实验研究的是水体pH变化对部分生物的影响
B. 上述生物中，牛蛙胚胎在水体pH变化时存活范围最大
C. 水体pH发生变化可能是由酸雨造成的
D. 水体pH为3.0～4.5时，最适合这些生物生存
11.从生态学角度分析，产生赤潮的原因是（     ）  
A. 大气中的二氧化碳增多
B. 工业和生活废水大量排入海洋
C. 树木的大量砍伐
D. 海洋石油开采
12.下列关于酸雨的叙述，不正确的是（　　）
A. 酸雨不仅影响植物的生长，还腐蚀建筑物
B. 酸雨主要发生在工厂林立的城市及近邻
C. 酸雨可以使河流和湖泊酸化，威胁人们的健康
D. 酸雨是工厂排放的烟雾造成的，与机动车排放尾气无关
13.控制人口数量的最终目的是（　　）            
A. 消灭饥饿                                                            [image: ]B. 使人类有足够的水源
C. 减少能源的消耗，以期长效利用                         [image: ]D. 实现人与自然的和谐发展
14.下列哪种情况可能与臭氧层的破坏有关（　　）            
A. 森林被大量破坏     [image: ]B. 大量使用含有氟利昂制剂的冰箱     [image: ]C. 大量使用化学燃料     [image: ]D. 大量使用农药
二、填空题 
15.常见的具有环保作用的绿化树种主要有________、________、________、________等。    
16.845年以前，澳大利亚岛上的动植物自成一体，没有豺狼虎豹，肉食性动物只有少量野狗．这一年引入一种狐狸，因无天敌，狐狸大量地繁殖起来，不仅数量猛增，而且十分悍勇．无奈，澳大利亚政府又于2000年7月1日宣布了一条对狐狸的格杀令．分析上述材料，回答下列问题：
（1）生物“移民”到一个新的环境，繁殖速度会如此快主要是因为________ 和________ ．
（2）生物“移民”对原有生态系统的影响是________ 
（3）引进狐狸引发生态危机这一事实说明人类生产活动要________ ．    
17.环境污染是批由于人类的生产和生活产生的大量________排入环境，使环境恶化。环境污染不仅有碍工农业生产的进一步发展，而且也严重威胁到________及生物圈的稳定。    
18.酸雨主要是人为地向大气中排放大量酸性物质造成的。我国的酸雨主要是因大量燃烧含________量高的煤而形成的。    
19.环境污染是由人类的生产和生活活动产生大量的有害物质排入环境造成的，它严重威胁到人类的生存和________ 的稳定．    
三、解答题 
20.观察下图，分析回答问题：
下图是科学工作者对我国北方地区森林、草地和荒漠地面积化的调查结果，这对分析说明我国今春以来华北地区多次出现的沙尘暴天气有很大的帮助．
[image: ]
（1）请根据调查结果，分析植被面积变化和沙尘暴形成的关系．
（2）请根据生态平衡原理提出治理沙尘暴的措施．（至少两点）    
四、综合题 
[bookmark: _GoBack]21.第二届世界低碳与生态经济大会暨技术博览会，于11月11日至15日在南昌召开．本次大会以“扩大低碳合作、发展生态经济、共建绿色家 园”为主题，旨在加快低碳与生态经济发展．“低能耗、低污染、低排放”的低碳经济受到我国的高度重视，低碳理念也逐渐深入人心．请根据上述材料回答下列问 题：
[image: ]
（1）提倡“低碳生活”，主要是因为人类大量使用矿物燃料，排出大量的________ 等温室气体到大气中，打破自然界的碳一氧平衡，造成全球逐渐变暖，导致自然灾害频繁发生．
（2）请写出大气中的碳通过①进入植物体内的生理过程的表达式：________ ．
（3）如图表示碳返还大气中的途径有哪几条________ （填写序号）．
（4）走进“低碳生活”，你的行动是________ ． 
22.利用“设施农业”提高蔬菜的产量和质量，这是现代农业的一种较先进的生产方式．如图所示：某实验小组的同学为了验证大棚蔬菜的生理活动，将A装置（内装饱满的辣椒种子）和B装置（辣椒幼苗）用透明玻璃管连接．请据图分析回答下列问题．
[image: ]
（1）向A装置中加入适量的水，一段时间后，B装置中幼苗的光合作用将增加，原因是B装置中________的浓度增加．
（2）如果要证明幼苗的呼吸作用，必须对B装置进行________处理．以防止植物的________ （生理过程）对实验结果的影响．
（3）实验过程中，玻璃罩内壁上出现了大量的水珠，
请你分析水珠主要来自植物的________ 作用，这些水分主要通过叶片的________ （结构）散发出来的．


答案解析部分
一、单选题
1.【答案】D  
2.【答案】C  
3.【答案】C  
4.【答案】C  
5.【答案】A  
6.【答案】A  
7.【答案】D  
8.【答案】C  
9.【答案】C  
10.【答案】D  
11.【答案】B  
12.【答案】D  
13.【答案】D  
14.【答案】B  
二、填空题
15.【答案】法国梧桐；海桐；女贞；槐树  
16.【答案】没有天敌；环境适宜；破坏原有的生态平衡；引进外来物种要慎重  
17.【答案】有害物质；人类自身的生存  
18.【答案】硫  
19.【答案】健康  
三、解答题
20.【答案】（1）森林和草地面积减少，土壤蓄水能力降低，植被遭破坏使土壤裸露并荒漠化，森林防风固沙能力下降，有风便起风沙，导致大风天气形成沙尘暴。
（2）退耕还林、还草；营造防护林；保护草原，控制牲畜的饲养量等。  
四、综合题
21.【答案】（1）二氧化碳
（2）                    光能
二氧化碳+水—[image: ]有机物（储存能量）+氧气                叶绿体
（3）②③④⑧
（4）节约用电骑自行车、乘公交车、建议父母建造沼气池和使用太阳能热水器等 。
22.【答案】（1）二氧化碳
（2）遮光 ；光合作用
（3）蒸腾 ；气孔
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